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ТПОП-165   

ОУД 10 Физика   

    

1.Преподаватель  Смирнов И.В.                              
2. Решить по возможности  предложенные задачи, используя и повторяя необходимые физические 

формулы, и свои ответы  прислать до 19.04.2020г. на электронную почту по адресу:  

igor.smirnov71@mail.ru 

3. Пользоваться учебной литературой, размещѐнной на сайте колледжа. 
  

 

                                                                         

                                  Основные формулы по разделам физики: 

 

mailto:igor.smirnov71@mail.ru
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После статики можно рассмотреть и гидростатику: 
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Теперь можно смело переходить к молекулярной физике: 
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Основные формулы световых квантов 

 

 

Атомная и ядерная физика 
 

Энергия кванта электромагнитной волны (в т.ч. света) или, другими словами, энергия фотона вычисляется по 
формуле: 

 

Импульс фотона: 

 

Формула Эйнштейна для внешнего фотоэффекта (ЗСЭ): 

 

Максимальная кинетическая энергия вылетающих электронов при фотоэффекте может быть выражена через 
величину задерживающего напряжение Uз и элементарный заряд е: 
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Существует граничная частота или длинна волны света (называемая красной границей фотоэффекта) такая, 
что свет с меньшей частотой или большей длиной волны не может вызвать фотоэффект. Эти значения связаны 
с величиной работы выхода следующим соотношением: 

 

Второй постулат Бора или правило частот (ЗСЭ): 

 

В атоме водорода выполняются следующие соотношения, связывающие радиус траектории вращающегося 
вокруг ядра электрона, его скорость и энергию на первой орбите с аналогичными характеристиками на 
остальных орбитах: 

 

 

 

На любой орбите в атоме водорода кинетическая (К) и потенциальная (П) энергии электрона связаны с полной 
энергией (Е) следующими формулами: 

 

 

Общее число нуклонов в ядре равно сумме числа протонов и нейтронов: 

 

Дефект массы: 

 

Энергия связи ядра выраженная в единицах СИ: 

 

Энергия связи ядра выраженная в МэВ (где масса берется в атомных единицах): 

 

Формула альфа-распада: 

 

Формула бета-распада: 

 

Закон радиоактивного распада: 

 

Ядерные реакции 

Для произвольной ядерной реакции описывающейся формулой вида: 

 

Выполняются следующие условия: 

 

Энергетический выход такой ядерной реакции при этом равен: 
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          Решить по возможности предложенные задачи: 

 

            Механика 

1. Скоростной лифт в высотном здании поднимается равномерно со скоростью 3м/с. Начертить 

график перемещения, определить по графику время,  в течение которого лифт достигнет 

высоты 90м(26этаж). 

2. Поезд движется со скоростью 20м/с. При торможении до полной остановки он прошел 

расстояние в 200м. Определить  время, в течение которого происходило торможение. 

3. Свободно падающее тело за последнюю секунду прошло 2/3 всего пути. Найти путь, 

пройденный телом за все время падения. 

4. Скорость точек экватора Солнца при его вращении вокруг своей оси 2км/с. Найти период 

вращения Солнца вокруг своей оси и центростремительное ускорение точек экватора. 

5. Какое расстояние пройдет  велосипедист при 60 оборотах педалей, если диаметр колеса 70 см, 

ведущая зубчатка имеет 48 зубцов, а ведомая- 18 зубцов? 

Основы  динамики. 

6. Автомобиль массой 1т поднимается по шоссе с уклоном 30º под действием силы тяги 7кН. 

Найти ускорение автомобиля, считая, что сила сопротивления зависит от скорости движения. 

Коэффициент сопротивления равен 0,1. Ускорение свободного падения принять равным за 

10м/с². 

7. На штанге укреплен невесомый блок, через который перекинута нить с двумя грузами, массы 

которых 500г и 100г. Во втором грузе имеется отверстие , через которое проходит штанга. Сила 

трения груза о штангу постоянна и равна 13Н.  найти ускорение грузов и силу натяжения нити. 

8. Самолет делает «мертвую петлю» радиусом R=255м. Какую наименьшую по величине скорость 

υ должен иметь он в верхней точке траектории, чтобы летчик не повис на ремнях,  которыми он 

пристегнут к креслу. 

9. Взрыв разрывает камень на три части. Два осколка летят под прямым углом друг к другу: 

осколок массой 1кг имеет скорость 12м/с, а осколок массой 2кг – скорость 8м/с. Третий 

осколок отлетает со скоростью 40м/с. Какова масса и направление движения третьего осколка? 

10. Охотник стреляет с легкой надувной лодки, находящейся в покое. Какую скорость приобретет 

лодка в момент выстрела, если масса охотника вместе с лодкой равна 120кг, масса дроби – 35г, 

начальная скорость дроби равна 3220м/с? Ствол ружья во время выстрела направлен под углом 

60º к горизонту. 

Основы МКТ и термодинамики. 

11. В баллоне находилось некоторое количество газа при нормальном атмосферном давлении. При 

открытом вентиле баллон был нагрет, после чего вентиль закрыли и газ остыл до температуры 

283К. При этом давление баллона упало до 70кПа. На сколько нагрели баллон? 

12. Трубка длиной l и сечением S запаяна с одного конца и подвешена к динамометру открытым 

концом вниз. В трубке находится воздух, запертый столбиком ртути, доходящей до открытого 

конца трубки. Показания динамометра F. С каким ускорением а нужно поднимать систему, 

чтобы показания динамометра возросли вдвое? Атмосферное давление р  ۪  , сопротивлением 

воздуха и массой трубки пренебречь. 

Механические колебания. 

13. 1.Определить потерю энергии математическим маятником за одно колебание, если до 
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остановки маятник совершает 500 колебаний, длина нити 1м, максимальный угол α=30º, масса 

маятника 0,2 кг. 

14. 2.Груз массой 0,1 кг подвесили на пружине жесткостью 10Н/м, отклонили от положения 

равновесия на 2см и отпустили. Определить скорость груза в точке, находящейся на 3см от 

первоначального положения ниже, если в начальный момент времени пружина была сжата, а 

груз находился на 2см выше положения равновесия. 

Механические волны. 

15. Мимо рыболова в лодке прошло 6 гребней волн за 20с. Определить длину волны и период 

колебания точек волн, если скорость волны равна 2м/с. 

Световые волны. 

16. Луч света падает на зеркало под углом 35ºк его поверхности. Чему равен угол между 

падающим и отраженным лучами? Чему равен угол отражения? Сделайте чертеж. 

17. Определить  угол падения луча в воздухе на поверхность воды, если угол между преломленным 

лучом и отраженным от поверхности  воды лучом равен 90º. 

18. На дне ручья лежит камешек. Мальчик хочет в него попасть палкой. Прицеливаясь, мальчик 

держит палку в воздухе под углом 45º. На каком расстоянии от камешка воткнется палка в дно 

ручья, если его глубина 32см? 

Элементы теории относительности. 

19. Определить скорость движения протона в ускорителе, если масса протона возросла в 10раз. 

Скорость света принять равной 300 000км/с. 

20. 2.Электрон движется со скоростью, равной 0,6 скорости света. Определить импульс фотона. 

 Излучение и спектры. 

21. В комнате стоят два одинаковых алюминиевых чайника, содержащие равные массы воды при 

90 ºС. Один из них закоптился и стал черным. Какой из чайников быстрее остынет? 

22. Почему мел среди раскаленных углей выглядит черным? 

23. Для чего покрывают прочным слоем фольги спецодежду сталеваров, мартенщиков, 

прокатчиков и др.? 

24. Почему в парниках температура значительно выше, чем у окружающего воздуха, даже при 

отсутствии отопления и удобрений? 

25. Почему перед тем, как сделать рентгеновский снимок желудка больному дают бариевую кашу? 

26. Почему призматический спектр чаще применяют для изучения состава  коротковолнового 

излучения, а в случае длинноволнового излучения целесообразно пользоваться дифракционным 

спектром?  

Квантовая физика. 

27. Работа выхода электронов из кадмия равна 4,08 эВ. Какова длина волны света, падающего на 

поверхность кадмия, если максимальная скорость фотоэлектронов равна 720км/с? 

28. Наибольшая длина волны света, при которой может наблюдаться фотоэффект на калии, равна 

450нм. Найдите максимальную скорость фотоэлектронов, выбитых из калия светом с длиной 

волны 300нм. 

29. Работа выхода электронов из ртути равна 4,53эВ. При какой частоте излучения запирающее 

напряжение окажется равным 3 В? 

 

            Преподаватель ____________Смирнов И.В. 
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